

Nr. 8

**RAPORT PRIVIND  
VIZITA DELEGAȚIEI OFICIALE A JUDEȚULUI MARAMUREȘ  
ÎN PANEVĖŽYS, LITUANIA  
(9-14 MARTIE 2015)**

În perioada 9-14 Martie 2015, o delegație oficială a Consiliului Județean Maramureș condusă de dl. vicepreședinte Emil Marinescu, din care au mai făcut parte dl Dumuța Dumitru secretarul județului Maramureș și d-na Mihaela Lițe - șef birou, Biroul Relații Externe au vizitat municipalitatea și districtul Panevėžys din Lituania, în vederea semnării Înțelegerii de cooperare dintre județul Maramureș, municipiul Panevėžys și districtul Panevėžys.

Încheierea acestei înțelegeri de cooperare, s-a datorat demersurilor Ambasadei României în Lituania de a spijini încheierea de acorduri de colaborare și înfrățire între autorități locale din Lituania și România, care au condus la organizarea a două vizite de cunoaștere reciprocă efectuate în luna aprilie 2014 în Panevėžys și în luna septembrie 2014 în Maramureș.

Invitația de a semna înțelegerea de cooperare cu autoritățile din Panevėžys a fost lansată de partenerii din Lituania în preajma aniversării a 25 de ani de la recâștigarea independenței țării și desprinderea din fostul bloc sovietic. Astfel în data de 11 martie 2015 oaspeții din Maramureș au participat activ la aniversarea recâștigării independenței, manifestare care a avut mai multe repere: o cursă de 24 de ore în care voluntari au alergat cu steagul Lituaniei în jurul pieței centrale a orașului, un concert de muzică tradițională, înălțarea steagului Lituaniei și acțiunea "Să îmbrățișăm libertatea", care a constat din înconjurarea pieței centrale a orașului cu un steag lung de 400 de metri care a fost ținut de participanții la sărbătoare.

În aceeași zi delegația din Maramureș s-a întâlnit cu dl Vitalijus Satkevičius primarul municipiului Panevėžys, care i-a informat că în cadrul sărbătoririi Zilei Naționale a României la Ambasada României din Vilnius a primit o decorație acordată de președintele României pentru merite deosebite în stabilirea de legături de colaborare cu autorități din România.

Ziua de 11 martie 2015 s-a încheiat cu o vizită în parcul regional Krekenava, un parc natural menit să protejeze flora și fauna de pe cursul râului Nevežys și o vizita la bazilica din localitatea Krekenava. În urma vizitei s-a lansat ideea unei colaborări între administrația Parcului regional Krekenava și administrația unui parc natural din Maramures, delegația română, urmând să faciliteze stabilirea acestei colaborări.

Semnarea oficială a Înțelegerii de cooperare dintre județul Maramureș, municipiul Panevėžys și districtul Panevėžys a avut loc în data de 12 martie 2015 în prezența Ambasadorul României Excelența Sa dl. Dan Bălănescu, care a ținut un discurs cu această, ocazie accentuând importanța dezvoltării colaborării prin acțiuni concrete care să dea substanță parteneriatului.

Gazdele lituaniene au pregătit un program dens și interesant pentru ca oaspeții din România să își facă o imagine cât mai cuprinzătoare despre realitățile orașului și districtului Panevėžys, facilitând identificarea unor potențiale domenii de colaborare. Astfel două din cele mai importante companii din Panevėžys au fost vizitate de reprezentanții județului Maramureș: prima AMILINA – una din cele mai mari fabrici de producere a amidonului și a glucozei din Estul Europei care exporta produsele sale pe mai multe continente și o companie de produse lactate PIENO ŽVAIGŽDĖS care produce specialități din lapte, dulciuri, înghețată având un mare succes pe piața europeană. A doua zi a vizitei s-a încheiat cu o întâlnire și discuții cu primarul districtului Panevėžys dl. Povilas Zagunis, care a informat delegația română că a fost reales în aceeași funcție pentru încă 4 ani, reprezentând astfel un element de continuitate în dezvoltarea colaborării dintre județul Maramureș, municipiul și districtul Panevėžys.

Ultima zi delegația din Maramures a vizitat Centrul de Management al Deșeurilor din Panavezys, investiție realizată în ultimii 10 ani în cadrul mai multor proiecte cu finanțări europene. S-au purtat discuții concrete și au avut loc schimburi de informații despre implementarea și funcționarea sistemului de management al deșeurilor din Panavezys, vizita fiind foarte utilă pentru reprezentanții Consiliului Județean Maramureș, având în vedere că în prezent este în curs de implementare proiectul Managementul Integrat al Deșeurilor în județul Maramureș.

Următoarea activitate ce se va derula în cadrul colaborării noastre în a doua parte a acestui an, va fi vizita oaspeților din Panevėžys în Maramureș însoțiti de reprezentanți ai mediului de afaceri.

Lițe Mihaela  
Șef Birou Relații Externe

